
 

 

 

 

Αθήνα, 05.06.2026 
Ερώτηση 

 
Προς τους  Υπουργούς 

 
•Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

•Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
•Εσωτερικών 

 
Θέμα: Οι σοβαρές ελλείψεις στο 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης και η ανάγκη 
ουσιαστικής στήριξης των μαθητών με αναπηρία 
 
Σοβαρά ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι μαθητές, οι οικογένειες και οι 
εκπαιδευτικοί του 1ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ξάνθης αναδείχθηκαν μέσα από 
δημόσια παρέμβαση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου. 
 
Μέσα από τη δημόσια παρέμβασή τους, οι γονείς επισημαίνουν την αντίφαση 
ανάμεσα στις διακηρύξεις περί συμπερίληψης και στην πραγματική κατάσταση που 
βιώνουν καθημερινά τα παιδιά με αναπηρία μέσα στο ίδιο τους το σχολείο. 
 
Σύμφωνα με τις καταγγελίες του Συλλόγου, οι μαθητές του 1ου Ειδικού Δημοτικού 
Σχολείου Ξάνθης εξακολουθούν να στερούνται επαρκών και κατάλληλων χώρων 
εξαιτίας της χρόνιας συστέγασης με το ΚΕΔΑΣΥ. Η έλλειψη αιθουσών επηρεάζει 
άμεσα την εκπαιδευτική διαδικασία, τις θεραπείες και τη συνολική καθημερινότητα 
των παιδιών, ενώ βασικές ανάγκες των μαθητών και των οικογενειών τους 
αντιμετωπίζονται με καθυστερήσεις και διοικητική αδράνεια. 
 
Παράλληλα, όπως αναφέρουν, μόλις τον Μάιο του 2026 δόθηκε λύση σε σοβαρό 
ζήτημα μετακίνησης μαθητή ΑμεΑ, μετά από μακρά αναμονή και συνεχή αγωνία της 
οικογένειάς του. Η κατάσταση αυτή που περιγράφεται από τον Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων αποτυπώνει διαχρονικές ελλείψεις στην ειδική αγωγή και αναδεικνύει 
την ανάγκη άμεσης παρέμβασης της Πολιτείας. 
 
Επειδή η εκπαίδευση των παιδιών με αναπηρία δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως 
δευτερεύον ζήτημα ούτε να εξαντλείται σε επικοινωνιακές αναφορές περί 
«συμπερίληψης», 
Επειδή η ουσιαστική ισότητα προϋποθέτει ασφαλείς και κατάλληλες σχολικές 
υποδομές, επαρκείς χώρους εκπαίδευσης και θεραπευτικής υποστήριξης, καθώς και 
έγκαιρη κάλυψη των αναγκών των μαθητών, 
Επειδή οι χρόνιες ελλείψεις και η συστέγαση του σχολείου με το ΚΕΔΑΣΥ 
επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα, την εκπαιδευτική διαδικασία και την 
ποιότητα ζωής των παιδιών και των οικογενειών τους, 
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Επειδή η έγκαιρη και ασφαλής μεταφορά των μαθητών με αναπηρία αποτελεί 
αυτονόητη υποχρέωση της Πολιτείας και όχι ζήτημα που μπορεί να παραμένει σε 
εκκρεμότητα επί μήνες, 
Επειδή οι πολιτικές προσβασιμότητας και συμπερίληψης οφείλουν να 
αποτυπώνονται πρωτίστως στις ίδιες τις δημόσιες δομές εκπαίδευσης, φροντίδας 
και υποστήριξης των ατόμων με αναπηρία, 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 
1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την οριστική αντιμετώπιση του προβλήματος της 

συστέγασης του 1ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ξάνθης με το ΚΕΔΑΣΥ; 
2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην εξεύρεση ή δημιουργία 

κατάλληλων και επαρκών σχολικών χώρων για την κάλυψη των αναγκών των 
μαθητών; 

3. Για ποιο λόγο υπήρξαν καθυστερήσεις στην επίλυση ζητημάτων μεταφοράς 
μαθητών με αναπηρία και ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να μην επαναληφθούν 
αντίστοιχα περιστατικά; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη χρηματοδότησης για την αναβάθμιση των υποδομών ειδικής 
αγωγής στην Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης και, εάν ναι, ποια έργα 
περιλαμβάνονται; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 
 

 




